

EL SERPIS

ANUNCIOS,

Fago anticipado.

Se suscribe en Alcoy, en la Administración calle Mercado, 11 y 13 imprenta á donde se dirigirá toda la correspondencia.

Números atrasados, 25 céntimos

SUSCRIPCIONES.

Pago anticipado.

Alcoy: un mes 1'50 pesetas.—Trimestre 5'0.—Fuera 5,25 id.—Extranjero 15 id.—Ultramar 8 id.—Recibe anuncios y recomendar la Administración.

Números sueltos 40 céntimos

PERIÓDICO DE LA MAÑANA

REDACCION

CALLE DEL MERCADO 11 Y 13 ENTRESUELO.

NUM 1.776

ADMINISTRACION

CALLE DEL MERCADO 11 Y 13 ENTRESUELO

ALCOY, JUEVES 10 DE ENERO DE 1884

NOA III

Pérdida.

El que se haya encontrado una talmita de eana, adornada con trencilla color granate, que se extravió á una niña desde la Escuela de parvulos á la calle del Mercado, y quiera presentarla en esta Administración, se le gratificará.

ALCOY 10 DE ENERO DE 1884

Acuerdo comercial.

entre los Gobiernos de España y de los Estados Unidos de América.

La «Gaceta» ha publicado en la parte no oficial el siguiente acuerdo que, atendida su importancia y lo mucho que interesa al comercio, lo insertamos íntegro.

Dice así:

«El gobierno de S. M. el Rey de España, y el gobierno de los Estados Unidos de América, desean mejorar las relaciones comerciales entre dichos Estados y las provincias españolas de Cuba y Puerto Rico; el Excmo señor D. Servando Ruiz Gomez, Ministro de Estado, y John W. Foster, enviado extraordinario y Ministro plenipotenciario de dicha República en Madrid, debidamente autorizados por sus respectivos Gobiernos, han convenido en los siguientes artículos:

«Artículo 1.º En virtud de la autorización otorgada al Gobierno español por el art. 3.º de la ley de 20 de Julio de 1882, se aplicaran desde luego los derechos de la tercera columna de los Aranceles de Aduanas de Cuba y Puerto Rico, que implica la supresión del derecho diferencial de bandera, á los productos y procedencias de los Estados Unidos de América.

Art. 2.º Como consecuencia de este acuerdo, queda sin efecto, para los Estados Unidos, la Real orden de 13 de Marzo de 1882, que impuso un derecho especial al pescado vivo importado en Cuba en bandera extranjera.

Art. 3.º Los funcionarios españoles consular es en los Estados Unidos, dejarán de imponer ó cobrar los derechos por tonelada de mercancía sobre los cargamentos de los buques que salgan de los puertos de los Estados Unidos para Cuba y Puerto-Rico.

Art. 4.º El Gobierno de dichos Estados Unidos suprimirá el recargo que tiene estable-

cidos de 10 p 100 «ad valorem» sobre los productos y procedencias de Cuba y Puerto Rico en bandera española.

Art. 5.º Se establece la perfecta igualdad de trato entre las indicadas provincias españolas y los Estados Unidos, desapareciendo cualquier recargo ó diferencia no general á los demás países que tengan el trato de la nación mas favorecida.

Art. 6.º Las Aduanas de los Estados Unidos facilitarán á los respectivos Consules españoles siempre que estos lo reclamen, certificados los cargamentos de azúcar y tabaco que conduzcan los buques procedentes de ambas Antillas españolas, especificando las cantidades recibidas de dichas mercancías.

Art. 7.º Las precedentes estipulaciones empezarán á regir, tanto en los Estados Unidos de América como en las provincias de Cuba y Puerto Rico, el 1.º de Marzo de 1884.

Art. 8.º Ambos gobiernos se obligan á dar principio desde luego á un tratado completo de Comercio y Navegación entre los Estados Unidos de América y las indicadas provincias de Cuba y Puerto-Rico.»

Asuntos comerciales.

El Havre, 30 de Diciembre de 1883.

De los diversos puertos que Francia tiene abiertos á su comercio de importación y exportación, los que con más propiedad pueden llamarse verdaderas arterias del comercio y la industria, son Marsella en el Mediterráneo y el Havre en el Océano.

Marsella, para el comercio del Asia y la India, y el Havre, para toda la América, son los dos grandes centros mercantiles de esta nación. El Havre surte á París y á los demás centros manufactureros de Francia con más rapidez que Marsella, y por eso el mercado del Havre es mucho más importante que Marsella en algodones, lanas, pieles, minerales, artículos coloniales, vinos, etc., etc.

Los artículos procedentes de España que más salida tienen en ésta son los vinos y los minerales.

En vinos se han recibido y realizado en la última quincena unas 5 870 pipas del tinto ordinario, á precios que han variado desde 38 á 46 francos el hectólitro, sin envases, y según clase y grados.

Los vinos italianos no hacen aquí competencia alguna á los nuestros, que, puede decirse, imperan en el mercado; sobre todo los catalanes y los procedentes de Valencia y Alicante.

El vino aragonés y el navarro parecen no atreverse á figurar en ésta, no comprendiendo la razón de por qué esos ricos caldos no hacen su aparición en el mercado, donde casi seguramente conseguirían un precio bastante regular.

Los precios que los vinos españoles y algunos extranjero consiguen en la plaza, son los siguientes:

	Francos
Vino tinto de España, según calidad, de	42 á 52
Idem de Portugal	49 » 54
Madera de la India, según el año, de	150 » 400
Idem de España	105 » 260
Idem de los otros países (imitación)	80 » 130
Malaga según el año, de	110 » 250
Oporto	150 » 400
Pajarete, Malvasia, Rota, etc.	175 » 450
Marsala.	110 » 180

Estos precios son por hectólitro con envase y los derechos de Aduana pagados.

En frutos españoles el Havre es también un excelente mercado, siendo muchas veces éste el que surte á los de Liverpool y Londres.

En la quincena han llegado 12.400 cajas de naranjas, 180 de limones, 130 de higos y 90 de alpiste, á más 3.700 bultos de mercancías diversas, procedentes de España, entre cuyo número figuran 200 pipas de aceite en bruto.

En minerales el Havre es uno de los mejores mercados de Europa. Las importaciones en la quincena son de 23 cajas de barras de plata, 290 sacos y lingotes de cobre y 1230 sacos de cobre viejo, procedentes de New York; 14.539 planchas de zinc de Hamburgo; 3.470 galápagos de plomo de España, etc., etc.

El mercado de maderas de tinte es bastante considerable. El movimiento en la quincena ha sido de 1.505 toneladas campeche Haití, del Cabo y de Port-Liberté, vendidos á precios que han variado de 6'75 francos á 7'75 los 50 kilos.

En maderas amarillas se han pagado sucesivamente 6 francos 35 y 6 francos 50 los 50 kilos, por dos cargamentos procedentes de Corinto. el uno de 1.400 toneladas y de 85 el otro.

En artículos coloniales el mercado del Havre es el primero de Francia y el tercero de Europa

en el que los cafés, azúcares y cacao ocupan un puesto importantísimo. Las ventas en la quincena se elevan á 20.600 sacos de café al contado y 315.000 sacos á librar á diferentes épocas, habiendo fluctuado los precios en la escala siguiente:

Rio de 54 á 65 francos los 50 kilos	
Haití (cabo)	» 59 » 72
Puerto Principe	» 58 » 62
Santos	» 60 » 68
Amarillo	» 70 » 75
Malabar	» 42 » 44
Guatemala	» 64 » 84
Guayra	» 71 » 83
Bogotá	» 72 » 76
Honduras	» 59 » 65

Las existencias de este grano son de 1.921 390 sacos y 2.200 barricas, las que se aumentan hoy con los arribos siguientes: 27 sacos de los Estados Unidos de América; 514 de Costa Firme 4.996, del Brasil; 3 506 balas de la India, y unos 3.000 sacos de varios mercados de Europa.

En azúcares, el mercado ha estado en completa calma esta quincena, y los precios inclinados á la baja á causa de los continuos arribos que de Hambourg llegan.

Los cacao siguen el curso que los mercados de Londres y Liverpool le imprimen. La quincena la silo escasa en operaciones; no obstante se han empezado á llegar los arribos de las procedencias.

Los precios quedan como sigue:

Pará Marañan	de 100 á 105 fs. los 50 kilos.
Trinidad	» 105 » 110
Carupano	» 100 » 110
Savannah y Buenaventura	» 110 » 120
Caracas	» 150 » 180
Guayaquil (Ariba)	» 115 » 125
Machala	» 97 » 103
Martínica	» 95 » 97
Guadalupe	» 97 » 100
Granada	» 95 » 100

Las existencias en los depósitos son hoy de 58.740 sacos.

En cueros y pieles también este es uno de los primeros mercados de Europa. Las grandes facilidades que le dan las empresas colosales de transportes marítimos, subvencionadas por el Gobierno hacen que á este puerto concurren las grandes expediciones de los de la América del Sur, puntos en los que se trabajan hoy los cueros como en ninguna parte. Las ventas realizadas en la quincena que no ha sido, como las anteriores, se reducen

408

LA MUERTA EN VIDA

—Así es la verdad, señor conde, replicó el tercer médico. La vida física es la única que ha recobrado la señora condesa; la vida moral le faltó todavía, por la sencilla razón de que el cerebro no funciona aun.

—Y cuándo funcionará?

—Tan luego como tome un medicamento que haga recobrar á la sangre su curso natural.

—Pues qué sea pronto, doctor, ós lo suplico.

—Comprendo la impaciencia del señor conde y participo de ella; no perderé ni un minuto.

El medicamento en cuestión pudo ser muy bueno: pero no produjo el resultado que se esperaba. Un cuarto de hora despues de haber abierto la señora de Rahon los ojos, la sangre coloreó sus pálidas mejillas y su frente se cubrió de frios sudor. Declaróse una fiebre violenta, acompañada de un constante delirio. La condesa sufría terribles convulsiones. Retorcíase las manos, balbuceando desgarradores lamentos, y de sus labios se escapaban frases inconexas cien veces repetidas que casi siempre iban á recaer en estas palabras:

—¡Oh! ¡ese caballo... ese maldito caballo!... ¡Annibal!... mi mismo esposo... ha muerto... no quiero vivir.

Todos los testigos de aquella lamentable escena sollozaban, y Saint Maixent y la bella Olimpia no eran los últimos en llevarse el pañuelo á los ojos. Los médicos, enojados esta vez, (co-

MUERTA EN VIDA

407

estos dos puntos, pues en todo lo demás se pusieron en abierta pugna. Uno de ellos aseguró que para que volviese en sí la condesa era preciso sangrarla en el acto. El otro sostuvo con no menos convicción que, en el estado de adelantada preñez en que la jóven se encontraba, una sangría le ocasionaría infaliblemente la muerte y que exhalaría el último suspiro sin volver en sí. Sobre esto se trabó entre los dos doctores una contienda en alto grado cómica, que renunciamos á pintar, recomendando á nuestros lectores que lean á Moliere.

Aquella escena, que amenazaba prolongarse indefinidamente, y que el conde de Rahon presenciaba moutado en cólera y lleno de impaciencia fué interrumpida por la llegada de un tercer médico, de mas edad é importancia que los dos primeros. Este logró poner de acuerdo á sus jóvenes colegas, burlándose de ámbos, y adoptó un plan que fué acertado, pues á los pocos minutos la condesa abrió los ojos, lanzando un profundo suspiro.

Annibal prorumpió un grito de inmenso júbilo, y, agarrando entre las suyas las manos de su esposa, las cubrió de ardientes besos; pero, con gran sorpresa suya, aquellas manos adoradas permanecieron frias á pesar de sus caricias, y la jóven no respondió nada á sus tiernas palabras.

—¡Dios mío! balbuceó el conde nuevamente angustiado; parece que no me oye

404

LA MUERTA EN VIDA

Saint Maixent y la señora de Chavigny exclamaron una exclamación de asombro al verle entrar, pero el conde no les oyó y se dirigió directamente al lecho donde estaba el cuerpo inanimado de la condesa.

—¡Conque era verdad! balbuceó dejándose caer de rodillas delante de aquel lecho que él creyó mortuorio; ¡conque no existe ya la que era alma de mi alma; con que ha muerto mi esposa! ¡Ah! ¡Dios se ha llevado al cielo un ángel demasiado perfecto para este mundo! Mas ¡ay! ¡por que no me habrá herido á mi tambien! ¡Maria ha muerto! ¡No quiero sobrevivirla!

Y raudales de lágrimas brotaron de sus ojos y corrieron por sus mejillas descajadas.

Saint Maixent le tomó la mano; pero el señor de Rahon se volvió hacia él y con acento bronco y casi amenazador le preguntó:

—¿Qué me queréis? ¿no podéis dejarme llorar en paz?

—Quiero decir, primo mío, que esas lágrimas son prematuras, repuso el marqués. Nada nos prueba que la condesa haya dejado de existir; y por lo que á mi hace, es seguro bajo palabra de honor que la creo solo desmayada.

Annibal agitó aquel rayo de esperanza con un naufrago la tabla salvadora.

—¡Si, tal vez tenéis razón! exclamó con vehemencia. Dios es justo y bueno y no puede cast

Noticias e intereses

locales y regionales.

El martes ó miércoles era esperado en Alicante de regreso de su última expedición á Madrid el Gobernador de la provincia, Sr. Serrano.

Desiendo la Delegacion de Hacienda de esta provincia disponer de un personal útil y permanente para los servicios auxiliares de la gestion administrativa, invita á los licenciados del ejercicio que sepan leer y escribir correctamente, y á los funcionarios públicos cesantes, ya residan en la capital ó en los pueblos, para que soliciten el desempeño de las comisiones ó servicios para los cuales se consideren con aptitud.

Segun noticias recibidas de Albaida, parece se trata de cubrir el lavadero que existe junto á la fuente del barrio de San Antonio.

En la madrugada del día 9 fueron robadas de la Venta del Tejar de la Marquesa, término de Onteniente, dos mulas, propiedad del ventero y otra de un carretero que hizo noche en la posada.

Está acordado el ascenso á mariscal de campo, segun vemos en los periódicos de Madrid, de nuestro distinguido paisano el brigadier D. Antonio Moltó y Diaz Berrio, gobernador militar que ha sido de esta provincia.

Leemos en «El Correo»: «El gobernador civil de Alicante, Sr. Serrano y Coello, se encuentra desde hace ocho dias enfermo en esta corte, de un ataque reumático, habiendo empezado á notar algun alivio».

Continúa efectuándose con la mayor regularidad y con el orden mas perfecto, la declaracion de soldados, todos los dias en el salon de Sesiones del Ayuntamiento. El número de mozos sorteados en esta ciudad ha sido de 339:

En ocasion de hallarse parado ayer tarde en la carretera, junto á las obras de la estacion del ferro carril, el carruaje del conocido banquero don R. Albers, pasó un carro de transporte que á causa de su mala direccion, chocó contra el indicado carruaje, haciéndolo volcar y abriéndole un gran boquete en uno de los lados. Por fortuna la familia del Sr. Albers se habia apeado para dar una vuelta por la estacion y el carruaje estaba vacío.

El día 14 del mes actual se procederá en los almacenes de la Aduana de Alicante, á la venta en pública subasta de 977 kilogramos, peso en bruto, de achicoria molida y tostada en tres barriles á 50 céntimos el kilogramo, que han sido de clarados de abandono.

Tomamos de «La Correspondencia de Valencia»

«Por la secretaria de esta Universidad se anunciarán mañana en el «Boletín oficial» las oposiciones que han de celebrarse en breve para proveer varias escuelas vacantes en la provincia de Alicante».

En la noche del lunes al martes detuvo la Guardia civil del puesto de Cullera en la carretera á un sugeto, en quien recaen sospechas de ser un afamado roder.

El día 28 de Diciembre último, ó sea el día de los Santos Inocentes, publicó nuestro colega «El Constitucional Dinástico», de Alicante, la noticia de que en el desmonte que se esta verificando de la «Montañeta» de dicha ciudad, se habia hecho el hallazgo de gran número de objetos arqueológicos.

«La Correspondencia de España» tomando en serio la noticia, apesar de que se veia á la legua la inocentada, tras alóla á sus columnas, logrando que la Academia de la Historia cayese en el lazo y que en la última sesion que celebró bajo la presidencia del Sr. Cánovas del Castillo, tomase el siguiente acuerdo:

«Los señores marqueses de Molins y Rada y Delgado fueron designados para pasar en comision á Alicante, cuando bajen á Murcia á la traslacion de los restos de Saavedra Fajardo, con objeto de que examinen y clasifiquen los objetos arqueológicos hallados en el desmonte de la Montañeta, de que han informado ya con gran criterio los señores D. Aureliano Ibarra, correspondiente, y don Rafael Viravens, cronista, ambos residentes en aquella capital alicantina.

Todo lo cual de muestra que la Academia ha incurrido en una equivocacion, ó mas bien que ha quedado sorprendida su buena fe al creer una inocentada, alentada por su amor á la ciencia historica, lo que en nuestro concepto la disculpa. No hay, por tanto, que envauesers; al fin y al cabo, en mayores inocentadas incurren otros, y se quedan tan frescos.

Los soldados de las reservas y depósitos que no se hayan presentado á pasar la revista anual en la primera quincena de Octubre, deberán verificarlo á la mayor brevedad, pues de lo contrario tenemos entendido se les exigirá la responsabilidad á que se hacen acreedores segun el reglamento de los mismos.

Ha sido trasladado á una plaza emagistrado de la audiencia criminal de San Mateo, vacante por fallecimiento, de D. José Maria Cuga, el magistrado la audiencia de lo criminal de Altea D. se Gomis y Fuster, y sido promovido para ocupar esta vacante D. Benigno Fraga y Vazquez, juez de primera instancia de Alcalá de Henares.

Segun dice un periódico militar, se ha dispuesto el reemplazo del año aoptal tenga ingreso

«...ba dejándose dominar por la industria extranjera. Mucho se ha discutido, se ha hablado y propuesto últimamente por las Cámaras de Comercio, para cortar un mal que amenaza grandemente al comercio y la industria francesas. Y ¿qué creará Vd. que han adoptado en este pais de la libertad, igualdad y fraternidad?... Impedir que ningún extranjero entre, ni como obrero ni como visitante, en las fábricas francesas, y á los que, como en Lyon, Saint Etienne, Sevres, etc., etc., existian despues de muchos años, los han despedido.

Sublime idea para evitar en algo la inmigracion extranjera; pero pobre idea para detener el mal que tan seriamente amenaza la industria de este pais, y que no está en los extranjeros que vienen á pedir trabajo, sino en los obreros franceses, demasiado exigentes, demasiado mimados y demasiado poco patriotas para no declararse constantemente en huelgas y recibir subvenciones de fuera para hacer daño en su interior.

Fernandez.»

La mejor nobleza.

La diputacion de Ciudad-Real ha acordado egalar un uniforme de gala y una espada, con honrosa dedicatoria al teniente de ingenieros don Regino Fernandez, hijo de Almodóvar, y colocar una lápida en el hospicio que recuerde á los aislados el nombre y méritos de aquel oficial, que ha por los años figuraba entre ellos y ha logrado terminar tan distinguida carrera, merced á su esfuerzo, abnegacion y amor al estudio.

Nuestro colega *El Labriego* ha publicado una interesante biografia del jóven teniente de ingenieros, que por haber quedado huérfano de padre y madre á la edad de ocho años, ingresó en el hospicio de Ciudad-Real, distinguiéndose entre todos sus compañeros por su conducta y aplicacion. Allí aprendió varios oficios, y despues de ser escribiente del asilo, perteneció á su banda de música.

Declarado soldado, no tardó en ser cabo primero de artillería. En Barcelona y Zaragoza se preparó para ingresar en la academia de ingenieros militares, donde obtuvo plaza en concurso con centenares de aspirantes.

Privaciones y desvelos; vicisitudes que solo vence una fuerza de voluntad impetuosa; incesante trabajo y sacrificio: he aquí la historia del aventajado alumno que ha sabido elevarse desde la humilde esfera de hospiciano á la categoria de oficial distinguido y miembro de uno de los cuerpos facultativos más ilustres de la nacion. He aquí tambien como en vez de resignarse al fatalismo nacido de una falsa idea de lo que llaman la Providencia, la suerte, ó el hado adverso, hay quien fia, no inútilmente, en el individual esfuerzo y sabe recoger los frutos sazonados del trabajo y la perseverancia.

(El Liberal.)

60 cueros de Pará, salados, verdes, de 59 á 60 francos los 50 kilos.
700 idem de Rosario, secos, pesados, á 116.50.
3.645 idem de Lima, salados, verdes, de 62 á 64.
460 idem de Montevideo, secos, á 105.
800 idem de Rio Grande, salados, verdes, de 59 á 67.
351 idem de idem, (buey) secos, pesados á 74.
Es una costumbre, hace tiempo establecida en varios mercados franceses, y que aún no se ha generalizado en España, el hacer, tiempo en tiempo, ventas á pública licitacion de las diversas mercancías que van quedando algun tiempo en los depósitos ó almacenes; esto facilita mucho las transacciones, y á veces una mercancía suele obtener mejor precios que no vendida directamente ó por medio de corredores. Esto ha sucedido casi siempre, últimamente he tenido ocasion de verlo en la venta pública de cueros habida aquí en la última quincena, en la que se han realizado lotes de pieles de todas procedencias á precios bastantes subidos.

La existencia en los diversos depósitos es hoy como sigue:

139.460 cueros, salados, secos y verdes de diferentes procedencias.	
3.400 idem, secos, de caballo.	
9.900 idem, saluados, verdes, de idem.	
En lanas y pieles de carnero el Havre no solo es un buen mercado para las procedencias de la América del Sur, sino para las de Rusia, que llegan en buena cantidad. La quincena última regular en ventas, deja establecidos los precios siguientes:	
	Francos el kilo
Buenos Aires, sin lavar, ant. esq	0 95 á 1 75
de	
Buenos Aires, sin lavar, esq. ult.	1 70 á 2
de	
Montevideo, sin lavar, ant. esq.	1 65 á 1 95
de	
Montevideo, sin lavar, esq. ult.	2 á 2 30
de	
Rusia, sin lavar, de.	1 50 á 1 75
España, sin lavar, blanca, de.	1 70 á 2
Idem blanca, lavada, de.	2 25 á 3
Idem negan (segun clase) de	4 á 1 75

Los cáñamos tienen una buena salida en esta plaza, notándose la gran competencia que le hacen á los excelentes de Manila, los de Méjico, que han llegado á conseguir hasta un 20 por 100 más que los de procedencia española.

Multitud de otras mercancías se venden y cotizan en este mercado á precios tal vez más ventajosos que en otros, á causa de la gran salida que hay aquí para todos los centros mercantiles del mundo; mucho más podria extenderme, pero esta carta, que va siendo demasiado larga, no quiere terminarla sin darle una noticia que tiene un interés relativo con nuestra industria y con la emigracion.

Hace algun tiempo, no mucho, el comercio lancés se aperció que, engreído en la política,

gar tan cruelmente al que no lo ha merecido. Mía estará viva, sin duda... su sorazon volverá á latir... sus ojos se abrirán y podrán mirarme. Pero ¡en nombre del cielo! ¿qué hacen los médicos? ¿Porqué no están ya aquí? ¿Van á dejar que la condesa se muera sin recibir ningún auxilio?
—No culpeis á nadie, primo mio, dijo Saint Maixent. Todo lo que se ha podido hacer, se ha hecho. Apenas ocurrió el terrible accidente, han partido hombres á caballo en todas direcciones. Dentro de pocos minutos estarán sin duda de vuelta con los médicos.
—¡Oh! ¡si, que vengan! ¡que se apresuren! murmuró el conde. Al primero que me saque de suplicio que estoy sufriendo, le daré de buena gana la mitad de mi fortuna. Pero ese terrible accidente de que habláis; ¿cual es? añadió al cabo de un momento. ¿Qué ha ocurrido?
—¿No lo adivináis?
—¡Y cómo lo he de adivinar! No veis que no sé nada:
—Un susto inopinado y el temor de una espantosa catástrofe han sido causa de que de que mi prima se cayese sin sentido en el balcon.
—Pero ¿de qué procedía ese susto? ¿Qué catástrofe era esa?
—Kebir: que volvia solo despues de haber desmontado sin duda, entró á escape tendido por

Vuestra esposa os ha creído muerto, y os confieso que la marquesa de Chavigny y yo hemos participado de su angustia y sus temores.
Annibal escuchaba como si le hablasen en una lengua desconocida. Las palabras que llegaban á sus oídos no tenían para él significacion ninguna.
—¡Al oírlos se me figura que estoy soñando! murmuró. Kebir no me ha derrribado, sino que ha vuelto conmigo mucho mas docil que á la ida.
Saint Maixent hizo un gesto de asombro.
—Yo si que me pregunto si estoy soñando, exclamó. Ese caballo desbocado, furioso, terrible que en su desenfundado carrera se ha caido delante de nosotros, ese corcel, blanco como la nieve ¿será acaso un fantasma? Todos hemos reconocido á Kebir.
Ya iba á seguirse una explicacion, cuando llegaron dos de los médicos en busca de los cuales habian partido con tanta prisa, y el conde lo olvidó todo y no pensó mas que en saber el fallo de vida ó muerte que iban á pronunciar.
Las primeras palabras fueron tranquilizadoras. Uno y otro declararon, despues del correspondiente exámen, que la señora de Rahon no estaba muerta, añadiendo que, si bien su desmayo no presentaba caracteres del todo alarmantes, importaba mucho hacerlo cesar. Desgraciadamente, los dos Hipócrates solo estuvieron de acuerdo en

sa singular!) meneaban la cabeza con un aire que no prudecia nada bueno.
—¿Hay algun peligro? preguntó el Sr. de Rahon, que sentia renacer sus temores.
—Mi conciencia no me permite inducir á error al señor conde, repuso el médico, mas importante, en presencia del cual los otros dos se callaban modestamente; hay peligro, y mucho.
—¿Qué teméis?
—Una fiebre cerebral, enfermedad muy grave de por sí, y mas grave aun en el estado en que se encuentra la señora condesa y en la debilidad general que de él resulta.
—Pero combatiréis ese mal terrible, ¿no es verdad?
—Haré cuanto esté de mi parte.
—¿Y triunfareis de él?
—Dios solo puede saberlo. Yo no soy un charlatan, ni tengo la pretension de hacer milagros. Repito que haré cuanto esté de mi parte; pero es preciso que la naturaleza me ayude: en todo caso, señor conde, temo un mal parto, y casi lo creo inevitable.
El conde de Rahon sintió como si le aplicaran un hierro candente sobre el pecho; pero, imponiendo silencio al agudísimo dolor que le causaba la pérdida de su mas cara esperanza, exclamó:
—¡No os cuideis mas que de la condesa! ¡Perezca cien veces la criatura con tal de que la madre

á la que recientemente se ha dictado por el ministerio de la Guerra, puesto que comenzadas ya las operaciones del presente reemplazo, no es posible que las nuevas cajas de recluta nombradas con arreglo á la nueva organizacion funciones inmediatamente por falta de instrucciones precitas.

Como dijimos ayer, esta noche se pondrán en escena en el Teatro principal por la sociedad de jóvenes aficionados, las obras «El Tonto del panerot y «La casa de campo».

Es tan considerable el número de localidades encargadas para esta funcion en Contaduría, que será obra de r manos hallar hoy una disponible, lo cual habla muy alto en favor de dicha Sociedad, y del éxito que alcanza.

La direccion general de Correos y Telégrafos ha dispuesto que desde 1.º de Enero del año actual sean admitidas á la circulacion por el Correo en el interior de la Peninsula, Islas Baleares y Canarias, las muestras de líquidos y sustancias grasas ó tintóreas, las cuales serán entregadas á la mano en las administraciones de Correos en cajas de madera convenientemente ajustadas despues de rodeado el frasco que contenga el liquido con suficiente algodón ó otra materia esponjosa para contener el liquido en caso de sufrir derrame, colocándose por último esta caja en otra de heja de lata, laton ó zinc. Tambien se admitirán certificadas. No serán admitidos las de naturaleza inflamable.

El maxime de su peso será de 300 gramos y sus dimensiones de 30 centímetros de largo, 20 de ancho y 10 de alto.

Las cajas de naranjas valencianas llegadas á Liverpool en la semana que medió desde 21 á 27 de Diciembre último, suman 167.257, contra 176.601 en el mismo periodo del año anterior, y si tenemos presente que desde 25 de Setiembre á 27 de Diciembre de 1882 se recibieron en dicho puerto 206.086 barriles de manzanas, y en el propio trascurso de 1883 solo se han recibido 33.980, de los que no resta existencia alguna disponible, se deduce cuán favorables se representan las circunstancias para nuestra naranja, si se obra con la debida prudencia en la cogida y exportacion.

De Játiva escriben lo siguiente:
El día 1.º de año, siguiendo antigua costumbre, nuestro celoso municipio dió una opípara y abundante comida á los enfermos del hospital y asilados de la Beneficencia, siendo servida por el galante señor coronel y oficialidad del regimiento de Guadalajara, por el diputado provincial D. José Devesa, por el señor alcalde D. Ricardo Sastre, y elegantes y bellas pollas, amantes de la caridad cristiana.

El señor coronel quedó tan complacido del trato que reciben los soldados enfermos y del orden en que todo está dispuesto, que ofreció mandar que la música del espresado cuerpo dé un concierto en el teatro, destinándose los productos en beneficio de dicho establecimiento.

Leemos en «Las Provincias», de ayer:
Ya se han disipado las nieblas y brilla el sol. Anteanoche comenzó á soplar un fuerte de poniente, muy frío, que ha barrido la atmósfera, limpiándola de las nubes que nos envolvian. El cielo azul y risueño de Valencia ha vuelto á presentarse; pero el viento, que debe atravesar terrenos cubiertos de nieve, hizo bajar ayer la temperatura.

Nuestro colega de Alicante «El Eco de la provincia» publica el siguiente artículo, que trasladamos á nuestras columnas sin comentarios.

«Abrigamos el propósito de personarnos en el Hospital de San Juan de Dios, sala de San Gerónimo, cama núm. 1, y tener ó celebrar una conferencia con el enfermo que la ocupa, para informar á nuestros lectores de las csusas que retienen á aquel infeliz en el lecho.

Nuestras múltiples ocupaciones por una parte y el habérsenos facilitado los antecedentes oportunos y que tenemos por fidedignos, por otra, nos han obligado á desistir del citado proyecto pero no á que renunciemos á dar la noticia del suceso que ha tenido el privilegio de llamar poderosamente nuestra atencion y que llamará la del público todo en cuanto conozca lo ocurrido.

El enfermo á que hacemos referencia, es un desgraciado niño, acogido en las casas de Beneficencia. La causa de la enfermedad, un golpe recibido en un ojo del que se cree tardará mu-

chos dias en restablecerse, si tiene la fortuna de no quedarse privado de él. El autor de esta hazaña heróica, uno de los inspectores de aquel establecimiento.

¿Cuál es el origen de semejante castigo? Veámoslo.

Salian los asilados de oír el Santo sacrificio de la Misa, y parece que iban formados. A uno de los niños debió caérsele algun objeto que llevaba en la mano, aunque no sabemos á ciencia cierta cual sea, y al recoger del suelo el objeto caido recibió del inspector tan rudo golpe en un ojo, que llevó al infeliz niño al Hospital, donde se encuentra.

No nos parece pre diten ensañarnos ahora con el señor Ganga Vice presidente de la Comision provincial, hasta saber que resolucion ha adoptado en vista del lamentable suceso que nos ocupa contra el inspector que de tan injusto modo castiga á los acogidos en la Beneficencia porque hemos de suponer que el correctivo no se cejará esperar. Cuando «El Constitucional Dinást» nos diga lo resuelto en esta cuestion, tendremos el gusto de estendernos mas en los particulares del mismo.

Correspondencias.

Carta de Madrid.

7 Enero 1884.

En mi última hora de ayer dí á Vd, cuentaligemente del resultado de la sesion del Congreso, rica en incidentes y detalles como despues habrá visto por los extractos de los discursos y juicios de la prensa.

Todos estuvieron mal, todo, excepto el señor Posada Herrera, rayeron en la red tendida por los fusionistas y así es que sin la rectificacion del presidente del Consejo y el discurso del señor Romero Robledo, el gabinete hubiera sufrido una lesion enorme, causada por dos de sus principales individuos.

¿Aludió en su discurso el señor Gallostra á la vida de las actuales cortes? en mi concepto y en el de cuantas personas se encontraban en la tribuna de la prensa, si El ministro de Hacienda dejó transparentar demasiado su pensamiento ó no pudo dominar una frase rebelde; ello es que la mayoría se apoderó de aquella indicacion y el tumulto sucedió á la calma, en medio de los protestas del señor Cañamaque que gritaba por tro ó cinco.

Por eso cuando despues se ha dicho que el señor Gallostra no fué tan leor como algunos han supuesto, todos los que oimos al señor ministro de Hacienda comprendimos enseguida que las conveniencias y nada mas que las conveniencias son las que hacen que ciertos periódicos insistan en tal negativa.

Respecto al discurso del señor Ruiz Gomez, es tambien sumamente extraño que los diarios oficiales, y particularmente «El Imparcial» de hoy, traten de demostrar que no tuvo en su periodo mas importante el alcance y la significacion que le atribuye la mayoría. «Yo veo con dolor dijo el señor ministro de Estado, que el partido liberal no logra llegar á una avenencia y yo digo que si los esfuerzos son inútiles, si el partido liberal llega en sus malas pasiones á dividirse, yo que veo en frente el partido conservador fuerte, robusto y vigoroso yo «ya sé donde irme». No sé que se pueda decir mas claramente que caso de fracasar de una manera definitiva la conciliacion, el señor Ruiz Gomez se afiliaria al partido canovista.

Pero despues de todo se comprende que «El Imparcial» quiera quitarle importancia á estas declaraciones. Lo que no se comprende es la enemiga que los diarios constitucionales demuestran contra el señor Romero Robledo, porque este dijo que no era preciso que se formasen dos grandes partidos únicamente y que esperaba con los brazos abiertos á los intransigentes del constitucionalismo.

Para los fusionistas, todo lo que no sea concederles que ellos son la verdadera izquierda, (cuando en realidad no son nada) es hacer politica pesimista y trabajar para la demagogia,

Las palabras con que el señor Posada puso fin á la tormenta fueron como siempre de concordia, pues manifestó que su propósito habia sido formar un partido liberal en el que cupieran desde el señor Alonso Martinez al señor Martos; sin embargo, tuvo una frase picante que causó gran hilaridad y que fué como el proceso de la conducta del fusionismo. «Habla con tal seguridad el señor Cañamaque, dijo, que ya dudo si me con vendría irme con él» La risa y las exclamacion

nes que estas palabras produjeron, impidió al orador continuar su discurso durante algunos minutos.

Resumiendo; dos ó tres tumultos de los que mas gusta en las tribunas; dos campanillas rotas; un buen discurso del Señor Romero Robledo; dos ministros fuera de tino y dos fusionistas—los señores Capleont y Cañamaque—ni siquiera á medias dentro de la razon.

Despues empezó el señor Acuña á consumir el segundo turno, pero la mayoría estaba demasado nerviosa para discursos sensatos y uno por uno los señores sagastinos fueron desfilando hacia el salón de Conferencias, donde la discusion empezó e nuevo, aunque con mas calma.

Hoy contesta al señor Acuña el general Daban y á las alusiones que haga á las reformas de Guerra, lo hará el señor ministro del ramo.

Como la atencion estuvo ayer fija en el Congreso, se habló poco del proyecto leído por el señor Moret en el Senado referente á la reforma de la ley provincial. Hoy lo publica «La Gaceta» y por él se crean quince grandes gobiernos, trece para la peninsula y dos para las islas Baleares y Canarias. Los trece nuevos gobernadores dirigirán por completo la política y la vida provincial de las regiones que se les confia; tendrán categoria de consejeros de Estado ó exministros de la Corona y 15.000 pesetas de sueldo, con otras 15.000 para gastos de representacion.

Las actuales provincias quedan conforme están sin sufrir variacion ninguna en su régimen ni en el de las diputaciones; pero los actuales gobernadores serán delegados del gobernador general, dependientes de él y con menos categoria de la que hoy tienen. Además se crean delegados en todos los pueblos de mas de 2000 almas.

Dícese que el proyecto del señor Moret, dará lugar á empeñadas y largas discusiones en la alta Cámara.

Ayer quedaron firmados los decretos relativos á los asuntos de los señores Moltó, Fernandez (D. Anselmo), Sanchez Seijas y Carretero; el primero asciende á mariscal de campo y los tres últimos á brigadieres.

Parece cosa segura y esto tiene sumamente entusiasmados á los fusionistas, que el señor Albarreda y sus amigos, que no se sabia si votarían con el gobierno ó en contra de él, hayan manifestado al Sr. Sagasta por medio del presidente del Tribunal de Cuentas, que votarán con sus amigos de siempre. Para tomar esa resolucion, no hubiera estado de mas que D. José Luis hubiese dimitido antes, como la moral política ordena.

ULTIMA HORA.(1)

La sesion celebrada hoy por el Congreso ha sido interesantísima; el señor Romero Robledo ha pronunciado un notable discurso completamente desfavorable para la mayoría; ha culpado á la fusion de dificultar la formacion de un gran partido que fuera la izquierda dinastica de Sus Magestad; además se ha extendido en consideraciones acerca de todo lo que sucedió en la última sesion de la Comision de mensaje.

El Señor Gallostra ha pronunciado tambien otro discurso que ha producido gran excitacion en la mayoría; dando a su palabra mas alcance del que pensaba, ha aludido á la disolucion de las actuales Cortes. Estas palabras fueron recibidas por la derecha sagastina con universal protesta. El señor Gallostra explicó lo dicho anteriormente y logró calmar la agitacion de sus antiguos correligionarios.

Para alusiones hizo despues uso de la palabra el señor Ruiz Gomez, anunciando en medio del estupor general que si fracasaba la concordia se pasaria á los conservadores. El señor Cañamaque ha fustigado á su sabor de los ministros fusionistas.

(1) Esta última hora es á la que se refiere nuestro corresponsal en el primer párrafo de su carta, y que recibimos bajo sobre por el correo de ayer, es decir, con un retraso de 24 horas gracias al buen servicio de comunicaciones odo que disfrutamos.

Boletin Religioso.

SANJO DE ROY.—San. Gonzalo de Ambr confesor.
SANTO DE MAÑA N. A.—SanHiginio papa y mr

Seccion mercantil.

Cambios

Alcoy 10 Enero 1884

Plazas.	Dinero.	Plazas.	Dinero.
Alicante	112	Logroño	
Albaete	112	Lugo	1
Almeria	518	Madrid	
avilda	114	Málaga	
Baajoz	118	Murcia	
Barcelona	112	Motri	
gibbro	112	Oreuse	1
Bigos	112	Oviedo	7
gajar	112	Palencia	3
Báceres	118	Palma	1
Cadiz	314	Pamplona	1
Castel'on	1	Pontevedra	11
Cartagena.	1	Reus	11
Ciudad-Real	1	Salamarca	11
Cordoba	1	Santander	71
Coruña	718	S. Sebastian	31
Cuenca	118	Segovia	71
Cerrol	118	Sevilla	31
Franada	1	Santiago	71
Gijon	1	Tarragona	51
Guejva	112	Toledo	1
Hrez	314	Valencia	11
Len	314	Valladolid	71
Leon	1	Vitoria	518
Lérida	1	Vigo	111
Linares	1	Zamora	111
Lorca	718	Zaragoza	518

Londres 8 div	48'40
Londres 3 mif	47'75
Paris 0 div	4,97
Narsella 8 div	4'97 1/2

Espectáculos

Teatro principal—Gran funcion para hoy.
El drama en 3 actos
EL TONTO DEL PANEROT
La pieza en un acto
LA CASA DE CAMPO

ÚLTIMA HORA
SERVICIO TELEGRÁFICO PARTICULAR
DE EL SERPIS

Madrid 9 Enero (q noche)
Se han hecho tentativas muy activas para una nueva conciliacion entre los fusionistas é izquierdistas, resultando por completo inútiles. Prospera por momentos el pensamiento iniciado por el periódico «El Progreso», órgano del Sr. Martos, de conceder la gefatura de la izquierda al general Lopez Dominguez. Mañana habrá consejo de ministros

Madrid 9 Enero (7-25 noche)
En la sesion del Congreso esta tarde ha reinado gran animacion. Ha empezado á consumirse el turno cuarto. Ha habido alusiones interesantísimas. Se cree que cuando hable el Sr. Martos se decidirá al pleito entre los ministeriales y fusionistas, inclinándose la balanza.

Los circulos políticos están sumamente animados. Los fondos públicos manifiestan tendencia á mejora.

BOLSA

4 p § consolidado interipr 57-40

Brea Quesada.

El mejor balsámico para combatir toda afeccion de las mucosas del organismo, como tos, catarro pulmonares, irritaciones de pecho, garganta, ecatomago y vegiga de la orina, catarros de estas herpes y demás enfermedades de la piel.

5 reales frasco de una libra de cabida.
DR. QUESADA—VALENCIA.
Alcoy, en todas las farmacias.

GUIA DEL COMPRADOR EN ALCOY

Anuncios recomendados.

JOSÉ GARCIA SEMPERE
Compras de lana á comisión. Es meñan y andaluz, se dan de es y precios á que los desee.
Cabeza del Buey, Badajoz.

ESPACIO PARA UN ANUNCIO.
1 rs. por día.
12 » 15 días.
24 » un mes.

2 rs.
24 «
40 » respectivamente

Almacén de petróleo
D. Francisco Giner M. ti S. Miguel 40, esquina á la calle Mayor
Venta al por mayor y menor.

PAPELERIA
Manuel Moltó
Escuela 4

Almacén de frutos coloniales.
D. Ramon Climent, Casablanca esquina á la de la Cordeta.

Cafés y fondas
D. Lorenzo Rigal Plaza S. Agustín, 20.

Droguerías.
Eduardo Fiol, Mercado 18.

Farmacías.
D. Santiago Montoliu s. Nicolás 1

Sorreria.
D. Eduardo Martinez, Vall 17

Lampas y fia.
D. Desiderio M. rga ti S. Lorenzo 20, Tienda de Campana

Loza y cristal.
Sr. D. José Martinez, Mercado 18, La Perla

La Valenciana.
PRIMITIVA MURRAYA.
D. Francisco Bartado, Escuela 4

Sueterías.
D. Francisco Mopis calle Mayor 4.

Zapatería.
D. Francisco Badia, s. Lorenzo 28

El Serpis

periódico de la mañana

PRECIOS DE SUSCRICION

EN ALCOY: 1,50 pesetas al mes. 4,50 trimestre.—FUERA, 5,25 trimestre.—EXTRANJERO, 15.—ULTRAMAR, 8.—Números sueltos, 10 cts. de peseta.

Se suscribe en Alcoy en la Administración, calle del Mercado 11 y 13.—recibe anuncios y reclamos la Administración.

A los anunciantes.

Este periódico es el más leído de todos los que se publican en la provincia de Alicante. Prueba de ello es, que tiene servicios particulares telegráficos y postales que ningún otro de su índole, incluso los que en la capital se publican, puede sostener.

Esta no obstante, para que todos los anunciantes utilicen este medio de publicidad con la ventaja mayor posible, se establecen desde hoy precios especiales que compiten en economía con los de los demás diarios de la provincia. Anuncios y reclamos en la 1ª plana 25 cts de peseta línea.

Id. id. tercera id. 1
Id. id. cuarta id. 5

A los Señores Suscritores que publiquen un anuncio por UN mes se les hará la rebaja del 50 por 100 sobre los anteriores precios; por QUINCE días, solo se concederá un 25 por 100 y por OCHO días el 40 por 100 de descuento.

Quando los anunciantes, siendo suscritores, tengan necesidad de publicar los anuncios durante mas de 30 días, podrán contratar el espacio con la administración, siendo convencional el ajuste.

LICOR BREA

Ó ALQUITRAN MÚNERA.

Tos, catarros pulmonares, garganta, órganos respiratorios, herpes, escrófulas y demás enfermedades, piel, orina, reumatismo, debilidad general, primer regenerador de sangre.

Nota.—El 18 Abril 1878, habiéndose en Barcelona Mr. Guyot de Paris, le invitamos por la prensa periódica solicitar su licor con el nuestro ante Academ. de Barcelona y Paris y noceptó.—8 rs. fra.—Marca registrada.

Est. Alcal Múnera.

Contra todas las enfermedades del estómago.—30 rs. caja.

PILDORAS MARAVILLOSAS MÚNERA

Purgante depurativo vegetal, 2 r. caja.

En todas las farmacias. MÚNERA HERMANOS, Escudillers, 22. Barcelona.

MANUEL SEGURA comestibles ultramarinos.

En este establecimiento encontrarán mis favorecedores cuantos artículos pertenecen á dicho ramo sin adulteraciones y con economía. La legitimidad de los mismos la garantiza su dueño.

Santo Tomás, 3.

LA PERLA

TIENDA DE LOZA Y CRISTAL

DE

JOSE MARTINEZ MIRO 18, Mercado, 18

Se acaba de recibir en este acreditado establecimiento un grande y variado surtido de géneros de las mejores fabricas del extranjero.

Platos de la Cartuja de Sevilla con estampados de todos colores.—Vajillas completas de todas clases.—Mesetas con diversidad de figuras de mucho gusto.—Jarros de todas clases y taños, procedentes de las fabricas del extranjero y las del país.—Juegos para café, de porcelana.—Lámparas con colgantes de metal empavonado y mecheros de gran novedad.—Id. de sobremesa de variedad de tamaños y de muy buen gusto.—Hules de varios dibujos y gubaparchas de todas clases.—Cubiertos de metal blanco superiores y cuchillos de diferentes clases.—Estañó y tubos de plomo de todos tamaños.—Planchas de Zinc de todos los números.—Molinete tostadores y cafeteras.—Ullas de hierro y de porcelana.—Chocolateras de latón y de hierro.—Palancuerras, sartenes y palanganas de hierro batido, jeringuillas.—Planchas de vapor y comunes.—Fueles, básculas y pesas de kilos de todos tamaños.—Jerías, portiers, fanales para cerrajés.—Bandejas de metal blanco y de latón.—Servicios para café de metal blanco.—Grifos de todas clases.—Braceros de mucho gusto.—Botijas transparentes y de otras clases.—Azúcar y café de todas clases.

Depósito de petróleo refinado al por mayor y menor.

Otra diversidad de géneros que no es posible enumerar.

18, Mercado, 18.

Abonos naturales artificiales y químicos FABRICA DE TEROL Y JULIA

Esta fábrica montada con todos los adelantos que este importante ramo de la Agricultura moderna reclama de la Mecánica y de la Química, puede facilitar cuantas materias fertilizantes orgánicas y minerales necesita la vegetación segun los terrenos y las cosechas que de ellos se desee obtener.

Las astas y pezuñas químicamente preparadas y los superfosfatos de origen animal, constituyen la base de las principales clases de abonos completos é intensivos que la casa elabora en grande escala y son como siguen:

Abono azoado marca A á 16 pts. los 50 kil.
" misto " B 14 " "
" fosfatado " F 12 " "
" para viñas " V 12 " "

Estos precios se entienden por sacos de 50 kilos, envase por mercancia, pago al contado, en los almacenes de la fábrica situados en el molino de Taquío, partido de la Beniata.

Para encargos y detalles San Lorenzo 48.

Alhajas de oro y plata

SERAFIN SEGURA, Comisionista tiene el gusto de anunciar que ha recibido un completísimo muestrario de alhajas de oro, plata y piedras preciosas.

Relojes de oro para caballero y señora, teniendo estos últimos incrustados algunos diamantes.

Cadenas de reloj para caballero, medallones de varias clases, aderezos y medios aderezos con brillantes de primera, garantizados, sortijas, ajustadores, pendientes imperdibles, argollas para cadenas de reloj, cadenas de plata para sombrillas, abanicos y paraguas.

Gran surtido en cadenas niqueladas.

Se sirven toda clase de encargos para regalos de boda, Certámenes y Sociades.

Completísimo surtido en artículos de plata.

Serafin Segura, Comisionista, Calle del Portal Nuevo, núm. 20.—ALCOY.

FARMACIA DE J. Diez Burillo.

En esta oficina que su dueño ha procurado reunir los productos mas puros, así como obtener en su laboratorio aquellas sustancias de dudosa calidad que circulan en el comercio, encontrará el público varias preparaciones especiales y de reconocida utilidad para la curación de las enfermedades del pecho, estómago, clorosis, hidropesía, ojos y males secretos. A las señoras que padezcan de grietas en los pechos las recomiendo la POMADA contra las mismas cuya curación es segura en breves días.

Calle S. Lorenzo n.º 16.—ALCOY.



DE

MANUEL MOLTÓ

4, Calle de la Escuela, 4 ALCOY.

El dueño de este Establecimiento tiene el gusto de manifestar á sus numerosos parroquianos que en el Centro de Suscripciones y Taller de Encuadernaciones, encontrarán á la venta un completo y variado surtido de Libros rayados para el comercio, Copiadores de cartas para casas de banca y comercio, papeles y sobras de todas clases, plumas, lapiceros, estam-pitas, tarjetas de felicitación y toda clase de objetos de Escritorio.

PASTA PECTORAL

DEL DOCTOR ANDREU DE BARCELONA.

REMEDIO SEGURO PARA TODOS LOS QUE PADECEN DE

TOS TOS

Catarros, ronquera, etc., por crónicos que sean. Facilitando siempre la expectoración.

Este remedio es tan positivo que no hay un caso siquiera que no haya producido felices resultados. A las primeras tomas de esta pasta el enfermo siente ya un gran alivio que le sorprende y anima. Para probar la virtud y eficacia de esta pasta basta decir que muchos facultativos de España, cuyos nombres estamos autorizados para publicar, han curado la Tos con esta Pasta pectoral, despues de haber recurrido á todas las fórmulas más conocidas, por cuya razon la prescriben constantemente á sus enfermos, de los cuales recibimos cada dia muestras de verdadera gratitud y aprecio.

Es tambien el medicamento más cómodo, económico y agradable que se conoce, no molesta en lo más mínimo al enfermo, y su sabor balsámico es apetecido hasta por los niños y personas más delicadas.

MILLARES DE CAJAS que se venden diariamente y un incesante número de pedidos que tenemos de toda España y del extranjero, son tambien una prueba incontestable de la verdad de un medicamento que es el único positivo para los efectos á que se le destina.

ALIVIO Y CURACION DEL ASMA ó SOFOCACION DE TODA CLASE,

POR LOS CIGARRILLOS BALSÁMICOS Y LOS PAPELES AZOADOS

Remedio pronto y seguro que penetra directamente en forma de humo dentro del aparato respiratorio.

Fumando un solo cigarrillo, aun en los ataques más fuertes de asma, se siente al instante un gran alivio. La expectoración se produce más fácilmente, la tos se alivia, el pecho late con más regularidad y el enfermo respira luego libremente.

Estos cigarrillos llevan una boquilla tan cómoda que no ensucia los dedos y se aspira el humo con extraordinaria suavidad, pudiendo fumarlos las señoras y personas más delicadas.

LOS ATAQUES DE ASMA por la noche se calman al instante con los papeles azoados, quemando uno dentro de la habitación; de modo que el enfermo que se ve privado de descansar siente luego un agradable bienestar que se convierte en el más apacible sueño.

DEPÓSITO CENTRAL de estos medicamentos: Farmacias de su autor en Barcelona, y se hallarán tambien de venta en las principales farmacias de todas las poblaciones de España y América, así como en Francia, Italia y Portugal.

MODA ELEGANTE ILUSTRADA

PERIÓDICO ESPECIAL PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS,

Fundado en 1841.

Publica en todos los números artículos guarnidos, representando las últimas modas de Paris; multitud de grabados con modelos de trajes abrigos, mantos, y en general, de toda clase de confecciones y prendas de vestir para señoras, señoritas y niños; grandes hojas de patronas, trazados en tamaño natural; selectas piezas de música moderna; dibujos para trabajos a la aguja, croche, encajes, bordados, tapicerías, muebles de lujo, etc., etc.

Entre todas las publicaciones que existen en Europa, dedicadas á las señoras, ninguna como *La Moda Elegante Ilustrada*

El gusto y á las necesidades de la dama de distinción; y de la madre de familia cualquiera que sea su posición social. *La Moda Elegante Ilustrada* por lo mismo que es el más completo de los periódicos de su clase, es la guía práctica de las señoras todas, á las que presta constantes servicios, permitiéndoles realizar importantes economías al enseñarlas á confeccionar por sí mismas sus vestidos y los de sus hijos, y á organizar la instalación doméstica. Su parte literaria es siempre moral y atractiva. Cada uno de sus números contiene:

Descripciones exactas de los dibujos, figurines y patronas; Novelas, poesías, Variedades, Cronicas de Teatros y Salones ó Revistas de Modas hechas por Redactoras especiales que la Empresa sostiene en Madrid y en Paris; Correspondencia particular, resolviendo las consultas de las suscriptoras; Geográficos, Saltos del caballo, etc.

La Moda Elegante Ilustrada aparece los días 6, 14, 22 y 30 de cada mes haciéndose de ellas cuatro ediciones, cuyos precios varían entre 40 pesetas al año y 4 pesetas 25 céntimos el trimestre, lo que hace accesibles las ventajas á todas las fortunas.

Para más detalles, pídase el prospecto y número de muestra, gratis, á la Administración de *La Moda Elegante Ilustrada*,

Carretas, 12, principal, Madrid.